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1) Qu’est-ce que la moyennisation

» Processus centripéte de gonflement des « classgsnmes » dans la structure sociale (Henri MENDR®)a eu lieu durant
les « Trente glorieuses » (Jean FOURASTIE) dan®REM (pays développés a économie de marché). Gered en effet un
rattrapage de niveau de vie des catégories pogeslgni s'embourgeoisent et se déprolétarisent Beffist d’'un partage des
gains de la croissance souterjgains de productivité salaire TCAM +4% et baisse prix durant les « 30&HCAM niveau
de vie +5%, redistribution des revenus via I'Etapyidence qui se développe : fiscalité redistrigeitet protection sociale
ambitieuse, salarisation PA, couple bi-actifs/fés@tion emploi).

« Les individus appartenant a « la classe moyersantdans des positions intermédiaires ou médidaes les revenus (1250€),
les diplémes (bac+2) et la hiérarchie professidar(ei exécutant ni encadrant) : les professioterimédiaires (PCS4) en sont le
cceur et 'embléme, rejointes par les plus qualifiés PCS 5 et 6 et le bas de I'échelle de la PC83estime ainsi que cette
catégorie médiane rassemble 43% de la populativeaaccupée (36% si on regarde les 15 ans etdgda population totale),
méme si 75% des francais interrogés disent appadetort ou a raison aux catégories moyennes (pbsnplus modestes
jusqu’aux plus fortunés).

 La moyennisation fait aussi apparaitre une homéigation des valeurs et modes de vie (consommaddiisirs) dont le port du
Jeans ou la possession d'un barbecue sont 'emhiéraeces a la propriété)es catégories ascendantes (mobilité sociale) qui
rejoignent les classes moyennes ont une forte adipira I'égalité, I'ascension sociale (réussitelaice et professionnelle),
I'épanouissement/I'accomplissement individuel etc.

2) Rédiger une phrase permettant de donner la siginiation précise de la donnée soulignée.
En France en 2001, 64.3% des CPIS possédaientano-ordinateur a la maison.

3) Les écarts constatés dans le document 2 relévéistseulement d’'inégalités économiques ?

lIs s’expliquent pour des raisons économiques passseulement. C'est bien les inégalités de revguniusxpliquent que les
CPIS soient 64.3% a posséder un ordinateur coatiersent 26% des Ouvriers, mais I'explication écoigoie n'épuise pas ce
différentiel important du taux d'équipement, puisgumatieére de télévision, ce sont les Ouvriers apti le plus fort taux
d’équipement (97.4% versus 90.4% pour les cadresy améme que c’est un équipement onéreux. |l faurtc approfondir
I'explication. Les inégalités de pratiques cultleglen matiére de spectacles, bibliothéques, ir#bgume pointent bien, qu’en
plus du co(t financier d’accés a ces activitéssigajoute la dotation en capital culturel et sceldPierre BOURDIEU) qui
prédispose davantage les dipldomés (cadres) adigimtéresser a I'art quand les moins dipldmésvfteus, employés, retraités)
préféerent regarder la télévisidDailleurs, le codt financier d’abonnement a unelibthéque est modique et subventionné par les
communes pour les moins fortunés, cependant, sentelfo des Ouvriers y sont abonnés contre pré%edes cadres.

« En effet d'aprés le document 2 en 2001, la partaiesiers qui sont allés voir un spectacle étaitld&% alors que la par
des ouvriers qui sont allés voir un spectacle étt9.8%_ce qui prouve biequ’en plus des inégalités économiques, |les
différentes catégories professionnelles connaisdestinégalités en ce qui concerne leur capitatural ». Affirmation juste
mais pas démontrée : I'avocat du diable pourraisipeer a affirmer que le spectacle colte cheruet gjest pour cela que les
ouvriers y vont 10 fois moins que les cadres.

Synthése : Vous montrerez gue I'on observe une teadce a I'homogénéisation des modes de vie mais geele-ci ne
supprime pas les clivages entre groupes sociaux.

)} On observe une tendance a 'lhomogénéisatiomekes de vie...

81 : Q1 (niveau de vie & modes de vie), descripgbnauses

82 : Taux d’équipement réfrigérateur (docl), t&in 95.1% (doc2)

83 : Massification scolaire

84 : Mobilité sociale structurelle, salarisatiomgmtée des qualifications

85 : Protection sociale pour tous (assurantielkssistantielle) = communauté de destins

1)} ...mais cela ne supprime pas les clivages entrages sociaux

86 : Retour des inégalités économiques (revenpategmoines) depuis années 1980 (docl), ralentissedu rattrapage salaire
ouvriers/cadres (40 ans versus 300 ans).

87 : Propensions a consommer différent selon |3, Bttucture de I'alimentation également (féculgmtsc, poulet versus
poissons, viandes de boucherie, produits cuisfreis, bio etc)

88 : Forte inégalité / employer une femmes de meiiag% versus 1%) ou partir en vacances (a foioski 30% versus 3%)
(doc2)

89 : Au-dela des inégalités économiques, les iitégatulturelles (Doc2, Q3) + rapport au corps etc

810 : Ghettoisation spatiale (logement, écolehesthe de I'entre-soi, homogamie...

« Trente glorieuses, notamment-{rottamentinégalités {innégalit¢smodes de vie (qualitati) niveau de vie (quantitatif),
Henri Mendras est sociologue, Eric Maurin et Caarliindais sont économistes.




